



今起,无锡批量恢复餐饮堂食

22点后的夜宵暂不开放 现金支付须实名登记

本报讯(晚报记者 金恬伊)昨天,无锡发出《关于疫情防控期间安全有序恢复餐饮(堂食)营业的通知》。从今日起,无锡餐饮行业安全有序恢复餐饮(堂食)。

自全省疫情防控应急响应级别由突发公共卫生事件一级响应调整为二级响应后,餐饮行业安全有序恢复营业已经具备基本条件。根据通知,全市餐饮行业以“民生优先、分批分次、安全有序”为原则,具备合法经营资格、取得有效食品经营许可证的各类餐饮业市场主体,只要落实各项防控措施,符合各项防控要求即可恢复餐饮(堂食)经营。如遇疫情防控响应级别上调,则应停止堂食服务。为确保恢复营业的安全有序,通知要求恢复营业的餐饮企业必须落实主体责任、明确标识、严格入场、规范就餐安排、控制顾客数量、自觉文明就餐、推广分餐模式、建立溯源管理、加强消杀通风和做好应急预案。

根据通知,各餐饮业市场主体法定代表人(负责人)为疫情防控和安全第一责任人,建立组织架构,完善工作措施,明确职责分工,严格落实各项要求。食品加工制作和餐厨垃圾管理要符合《餐饮服务食品安全操作规范》等相关规定。各餐饮经营单位要在醒目位置公示本单位防控措施和顾客用餐须知,在入口处、收银台等处设置1米间隔线,明确专人引导客流。入场人员必须通过“锡康码”绿码验证并佩戴口罩,经体温检测合格后方可进入餐饮场所。“红码”人员不得进入餐饮场所;“红码”人员出现体温 $\geq 37.3^{\circ}\text{C}$ 、咳

嗽等症状的,立即报告并通知120专车转运至医疗机构发热门诊就诊。大厅餐桌实际使用数量不超过平时的50%,就餐间距不小于1米。方桌同排座位隔位就坐,对面错位相坐;圆桌顾客隔位就坐,每个包间只开一桌。每桌就餐人数不超过额定座位数的50%。具备条件的火锅店可实行“一人一锅”。晚22点之后的夜宵暂不开放。禁止举办大规模群体性聚餐活动。

迎客就餐时,餐厅应实行预约就餐、错峰就餐。坚持总量控制,当日同一时间段大厅内人数控制在设计容量的50%以下,减少人员拥挤、接触、集聚。顾客进店要文明就餐,除就餐外应全程佩戴口罩,保持合理间距,不喧哗、不打牌、不吸烟、不近身敬酒等,自觉接受服务人员劝导。响应“推广公筷公勺、倡导文明餐饮”倡议,积极推行分餐制,提供厨师分餐、服务员分餐和就餐者自行分餐等不同分餐模式,主动提供公筷公勺。推行“电子点餐+电子支付”模式,登记结账顾客信息,现金支付必须实名登记,完善全程追溯闭环管理。按照餐饮场所疫情防控要求,餐厅应定时做好工作场所、就餐场所、餐饮容器及附属设施的清洗消毒,每日至少2次自然通风,每次30分钟以上;不能自然通风的可使用机械通风方式。停止使用中央空调,无法通风的密闭空间暂不开放。遇有密切接触者或确诊病例、疑似病例、无症状感染者来店就餐过,立即配合疾控部门做好疫点消杀、流调、密切接触者隔离、营业场所终末消毒、封闭等相关应急措施。

志愿服务、防疫两不误 社区活跃着“围裙妈妈”

本报讯 昨天是妇女节,在惠山区刘仓社区,活跃着这样一群“围裙妈妈”——平均年龄超过60岁的志愿者服务队伍。平时,她们为社区鳏寡孤独老人洗头理发、端菜送饭……热心的做着志愿服务。疫情期间,她们主动请缨加入到社区的防疫工作中,成为社区防疫工作不可或缺的“她”主力之一。这个名为刘仓社区“围裙妈妈”志愿者服务队默默奉献,干着平凡的事,受到居民的一致好评。

“我捐50元,我捐100元……爱心在各楼道群里涌动。”刘仓社区是一个拆迁安置小区。为了支持社区做好防疫工作,日前,社区居民在“围裙妈妈”的倡议下,以楼道为单位,自发向楼道长捐款。统计下来,27个居民楼共收到捐款40700元。据了解,“围裙妈妈”志愿者服务队成立于去年9月,目前已有鲍静燕等15名社区退休老妈妈加入。新冠肺炎疫情突然袭来,“围裙妈妈”们主动请缨加入到社区的防疫工作中。由于社区老龄化程度比较高,为了提高老人们对于疫情的认识,做好防控工作。

“围裙妈妈”们担负起社区疫情宣传工作。她们挨家挨户上门发放疫情宣传资料及防疫消毒用品,还每天两次推着小推车,载着移动广播在小区内循环播放防疫知识。经过大家耐心细致的工作,逐渐地,不少老人们转变了“老观念”,口罩戴起来了,也不在楼道口聚集了。

随着社区疫情防控工作的进一步深入,为了减轻小区保安、物业人员繁重的工作,“围裙妈妈”们又主动参与到门岗执勤工作中,配合小区保安、物业人员做好人员和车辆的查验工作。有了她们的加入,保安和物业人员的工作压力减轻了不少,还最大限度地降低了疫情信息错漏情况。

不会使用智能手机的老人们如何注册“锡康码”?“围裙妈妈”们再次发挥“她”力量,她们上门为老年人拍照、注册,然后在社区的老年活动室打印出锡康码并塑封好,最后将崭新的锡康码送到老人手中。几天时间,“围裙妈妈”们共为493位老人办理了锡康码,得到了社区老人们的一致好评。(黄振)

一家“三医”,同心战“疫” 不是“小家”不需要,而是“大家”更需要

在硕放,就有这样一户家庭,一家三口都是医生,面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,他们毅然决然地携手奋战在了抗击疫情的第一线。



累得攥着手机睡着

薛峰是硕放街道社区卫生服务中心的中心主任、党支部书记,自从街道社区卫生服务中心进入紧急战斗状态后,他多次组织召开紧急会议,全面指挥部署防控工作。作为中心防疫总指挥,在他的带领下,中心120余名职工主动取消春节假期和周末,不谈条件、不计报酬,义无反顾地投身到疫情防控工作中。

白天,薛峰要处理各类应急事件,对上沟通对接、对下指导保障,事无巨细,下班后则与同事们一起交流总结一天的工作,动态分析疫情工作中存在的问题,商讨进一步

措施。“各个科室每日的工作量,后勤保障人员的工作安排,防控物资的消耗及库存,一线医护人员的家庭情况等,这些都要做到心中有数。”他说道。

从疫情开始薛峰就一直坚守在防疫一线,尽心全力地统筹协调安排中心各项防治工作。在防护物资紧缺的情况下,他还多方位、多渠道筹措,确保防护到位,避免医护人员受到感染,给身边奋战在“疫”线的人员吃了一颗“定心丸”。一个多月以来,每天他的电话一个接一个,有时实在扛不住打个盹,醒来发现手机还攥在手里。

坚守“外防输入”最前线

薛峰的妻子周燕敏在硕放漆金村卫生服务站从事护理工作,疫情来临时,平常看似娇小柔弱的她也勇敢地第一时间投入到战“疫”中。她主动报名到防疫高速卡口,穿上厚重的防护服,为往来人员检测体温,仔细核查人员身份,不管刮风下雨,始终坚守在“外防输入”的最前线。

保障航班旅客安全

在父母的言传身教下,儿子薛铠城在选择专业时也毅然选择了从医。毕业于西南医科大学预防医学专业的他,目前是中国东方航空江苏有限公司无锡分公司的一名航医。薛铠城连日来也奋战在民航抗“疫”前沿,他每天对空勤人员进行体温、血压、酒精等医学检测,仔细询问机组人员身体健康状况,像陀螺一样不停运

转。“每一次检测、每一个数据,都要严谨对待、一丝不苟,我的岗位担负着重要的安全职责,每一个细节都要重视。”薛铠城知道只有坚守好抗“疫”一线,才能守卫好身后的数千名公司员工、数万名旅客及其他人的家庭,更好地保障每一趟航班的旅客平安出行,筑起疫情期间旅客健康安全的钢铁防线。

“职责所在,我们必须前行”

这个“三医之家”在不同的岗位上携手奋战着,一家人一天到晚难得见面,或匆匆见了一面便又各自奔赴岗位。多年的夫妻也早已培养出默契,一份快餐替代了与家人的团圆饭,一句简单的问候蕴含着满满的爱意。有人问薛峰“值得吗?”他云淡风轻地回答:“职责所在,我们必须前行。”

在这场战“疫”中,无数人“舍小家、为大家”,携手逆行,只为一个共同的目标——打赢这场艰难的疫情阻击战。战“疫”前线,爱人和亲人成了并肩抗“疫”的战士,他们用默默守护向人们传递着“疫”线好家风,在各自岗位上谱写出一曲动人的赞歌。

(张颖 无锡空港经开区供图)